Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Mayo 2016

Problema 1 Dada la funcién:

f(x):{ a s% x <0

1+xze™ si >0
Se pide:

a) Determinar el valor de a para que f sea continua en x = 0 y estudiar,
en este caso, la derivabilidad de f en x = 0.

1
b) Calcular, en funcién de a la integral / f(x)dx.
—1

Solucion:

a) Continuidad en x =0

lim f(z)= lim a=a
z— 0~ z— 0~
1i = lim (1 ) =1
Jm flz) = lm (1+ze™)

Luego f(x) es continua en = 0 cuando a = 1.

roN 0 si z<0
f(x)_{ex—mex si x>0

Derivabilidad en x = 0: f/(07) = 0 # f/(07) = 1 luego no es derivable
en x = 0.
En resumen, para ¢ = 1 la funcién es continua en R y derivable en

R—{0}.



0 1
/ flx d:c—/ adw—l—/ (14+ze ") dz = az]’  +x—e “(x+1)]§ =
-1 0
a+2(1—e)

Problema 2 Dada la funcién f(z) =e™* —x

a) Determinar el polinomio de segundo grado, P(z) = ax? + bx + ¢, que
verifica simultdneamente las tres condiciones siguientes: P(0) = f(0),

P'(0) = £(0), P"(0) = £"(0).

b) Usar los teoremas de Bolzano y Rolle para demostrar que la ecuacién
f(z) = 0 tiene una tnica solucién real.

Solucion:

2 f@) = —a, fla)=—e—1, fla) =
P(z) =az? +bx+c P'(z) =2ax +0b, f'(z)=2a

PO)=f0)=1= c=1 a=1/2 1
PO)=f(0)=-2=b=-2 =< b=-2 = P(x)= 5:c2—2:c+1
P'0)=f"(0)=1= 2a=1 c=1

b) = La funcién es derivable en R y se cumple: f'(z) = —e % — 1 <

0 Vx € R = la funcion es decreciente en R.

= La funcién es continua en R y ademas:

3 —x _ — 7 —r _ —
:pgrgoo(e l’) oo,y :pgnoo(e :E) o

Por el teorema de Bolzano 3c € R/ f(c) =0

= Por las conclusiones anteriores se concluye que ese punto c es
tnico.

Problema 3 Dada la funcién f(z) = va? — 4z + 3, se pide:

a) lim @y lim f(z)

T—>00 rT——00 I
b) Justificar que f estd definida en todo x del intervalo [0, 1] y calcular

1
| @2
0

Solucion:



b) Dom(f) = (—o0, 1] U [3, 00)

1
/01 (x—Q)f(l‘)dx:/Ol (x—?)mdx: V(@? — 4z +3)° =3

Problema 4 Calcular

3/2 dx
a) /1 1— 422

1 1
b) i - —
) a:gll (a:—l ln:v)

Solucion:

) /3/2 de  In[2z+1] 1n2$1|r/2 — _11 <3> =-0,1
1 1—41)2_ 4 4 1 a 4 ! N ’

1 1 1

b) I -] =—=

) xLHE 1 (a: -1 lnx) 2
Problema 5 Calcular el drea encerrada por las gréficas de las funciones

f(z) =422 — 11z — 12y g(z) = 22 + Tz + 9.
Solucion:

=
1l

f@)=gx) = 42> - 1lz —12=2’+ T2+ 92— =1, 2 =7

Tendremos que calcular S7 con los limites de integracién entre -1 y 7.

F(7T) = F(—1) = —256
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S = 18| = 256 u?



